מתמטיקה בדידה  - תרגיל מס' 10

        1.    בכמה דרכים ניתן להושיב  n זוגות על ספסל בן  2n מקומות כך ש-

1.   כל אישה תשב לצד בעלה
2.   אף אישה לא תשב לצד בעלה
2.    בכמה דרכים ניתן לקבל 17 בהטלת 5 קוביות שונות?

3.   בכמה תמורות של האותיות A,B,C,D,E,F,G,H   לא מופיעות המחרוזות הבאות: 

1.    AB, DE, EF 

2. ABC, DE, EF
3.                   ABC, CDE, DEF 
4.   
1. בכמה דרכים ניתן לחלק 50 כדורים זהים לשלושה תאים כך שבתא הראשון יהיו פחות מ – 10 כדורים, בשני פחות מ – 20 ובשלישי פחות מ – 30?

2. בכמה דרכים שונים ניתן לחלק 50 כדורים שונים לשלושה תאים כך שאף תא לא יהיה ריק?

5.    בכל משבצת של ריבוע n על n , יש לרשום X או O. בכמה דרכים ניתן למלא את הריבוע כך ש:

1. בכל עמודה יהיה בדיוק X אחד
2. בכל עמודה יהיה לפחות X אחד
3. בכל שורה ובכל עמודה יהיה לפחות X אחד
       6.     מטילים  n קוביות שונות.
1. מהו מספר התוצאות האפשריות של ההטלה?
2. מהו מספר התוצאות האפשריות בהן מופיע כל אחד מהמספרים 1 עד 6 לפחות פעם אחת?
        7.     2n ליצנים יושבים בקרוסלה עם הפנים פנימה.  כל אחד מהם רואה מולו 

               בדיוק ליצן אחד. בכמה אופנים הם יכולים להחליף מקומות כך שכל אחד

               מהם יראה ליצן חדש מולו, אם:

א.   המקומות בקרוסלה מסומנים.

                       ב.    המקומות בקרוסלה לא מסומנים.    

       8.    הוכח: 
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        9.
 מהו המקדם של 
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        10.
 הוכיחו באופן קומבינטורי  ובאופן אלגברי:

         א. 
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                       ב. 
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11.

1.  רשום יחס רקורסיה ותנאי התחלה עבור מספר הדרכים להושיב מחדש n אנשים היושבים בשורה, כך שאף אדם לא יתרחק יותר מכסא אחד ממקומו המקורי (כלומר, כל אחד יישאר במקומו או יזוז כסא אחד ימינה או שמאלה).

2. רשום יחס רקורסיה ותנאי התחלה עבור מספר הדרכים לחלק קבוצה של n אנשים לקבוצות, כך שבכל קבוצה בחלוקה יש איש אחד או שניים.

12.  רשום יחס רקורסיה ותנאי התחלה עבור מספר המילים בנות n אותיות מהא"ב A, B, C שלא מופיעים בהן הרצפים:

1. AA

2. AB
3. AA, BB
4. AB, CB
5. AB, BC
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